

農藥使用後的處理，不可忽視！

桃園區農業改良場助理研究員／李聯興



施用農藥時，應穿著防護衣服；施用農藥後的處理，也不可不小心！（劉達修 攝）

- 農藥經使用後，難免有殘留於農畜產品之現象，應依規定於間隔日數內不得採收，同時對農藥殘毒須加以測定及管制，以確保消費者健康及安全。
- 農藥經使用後，農藥的毒性可能擴大到非目標生物種類、人類及環境，這種潛在毒性必須由各方面進行評估，爾後權衡施用農藥可能產生的利益。
- 農藥經使用後，農田應豎立紅旗標示，使用劇毒農藥後，應有警告標誌。
- 農藥經使用後，從事噴藥工作者身體如沾到藥液應即用肥皂洗淨，若沾到眼睛時應即用鹽水洗淨，同時應把全身（含頭髮）

洗過，並換上乾淨的衣服，換下的衣服鞋帽亦應立即洗淨。

- 農藥經使用後，盛裝農藥之容器不得隨意棄置，應深埋土中或集中放在安全的地方，包裝紙器或塑膠袋應集中燒毀，同時依廢棄物清理法之規定處理。
- 農藥經使用後，剩餘藥液應妥加處理，深埋土中。切勿在魚堰、池塘、河流、道路傾倒農藥或滲入土中污染地下水或污染水源，引起公害。
- 農藥經使用後，調配藥的容器、量杯及機具均應用清水或洗滌液洗淨，剩餘的農藥原液應上緊瓶蓋，並收放於有加鎖的櫥櫃中，放在兒童拿不到的地方。
- 農藥經使用後，.....

預防重於治療，請農友應經常巡視自己的農田，參攷專業發佈的病蟲草害警報，做適時適藥適量的防治，才能收事半功倍之防治效果。

徵求
各地經銷商

科技產品
品質保證

大千年寒冰粉
寒

農產品質改善劑

植物葉面清涼營養粉劑

農產品品質提至最高點。可多賣到約3成價錢。
 植株強壯。瓜類謝藤較慢一個多月。蔬菜更脆嫩。
 水果減低酸苦澀提高甜度。防止落果增加生產量。
 氮肥過量返赤。植株堅硬不易倒伏。葉尾不乾枯。

中昌股份有限公司
台中市昌平路一段32號
電話：(04)2341751
郵政劃撥帳號2031478-7精華珠

每包15公克
售價60元